VERON ZENDCURSUS OPGAVEN LES 6
1. Van een bepaald RTTY-signaal heeft het startbit een duur van 20 ms. Wat is van dat signaal de baudrate (symboolsnelheid)? En wat is zijn bitsnelheid?

2. Welke bandbreedte zal het signaal uit som 1 innemen en waarom?

3. Welke bitcode heeft de hoofdletter A in het ASCII-alfabet (zie tabel op pag. I-54)? Stel dat deze letter wordt verzonden met een Parity=Even bit, welke waarde moet dat pariteitsbit dan hebben?

4. Wat zou er de oorzaak van zijn dat elke RTTY-amateur de vroeger veel gebruikte riedel ryryryryryryry op het oor kan herkennen en riedels van ander letters meestal niet?

5. Wat is de ruwe bitsnelheid van een 4-QAM signaal met een baudrate (symboolsnelheid)  van 100 baud?

6. Waarom zal de nuttige bitsnelheid van een signaal vaak lager liggen dan de ruwe bitsnelheid?

7. Wat is een CRC en waartoe dient deze?

8. Welke technieken ken je die gebruikmaken van FEC (Forward Error Correction)?

9. Als je bij een op te zetten QSO de keuze hebt tussen 4-QAM, 16-QAM en 64-QAM, waar moet je dan opletten bij je keuze?
10. Bereken het uitgangsvermogen van 2 versterkertrappen die in cascade zijn geschakeld en elk 6 dB versterking geven als het ingangsvermogen van de schakeling 1 mW bedraagt.

11. Bij welke belasting levert een spanningsbron met een inwendige weerstand van 10 Ω het maximale vermogen aan die belasting? Laat met een rekenvoorbeeld zien dat je antwoord klopt.
12. Een eindtrap trekt uit een 600 V voeding 150 mA en levert een hf-uitgangsvermogen van 30 W. Bereken het rendement van die eindtrap als we het vermogen van de stuurzender verwaarlozen.
13. Een AM-zender wordt 100% gemoduleerd. Welk draaggolfvermogen moet men instellen om de PEP op 150 Watt te krijgen ?

14. Waarom is SSB veel populairder dan AM?

15. Noem 1 reden voor de populariteit van PSK31
